



Звездочка

Стремись к совершенству, не ставь точку на достигнутом!

Страница для школьников и не только...

Память

Судьба моей БАБУШКИ

Когда я узнала, что в нашей гимназии будет проходить социальная акция «Наши дела — славные победы», я решила со всеми поделиться воспоминаниями моей бабушки Ани, которая прошла через страшные испытания во время Великой Отечественной войны. Она рассказывала мне про войну, когда я к ней приезжала на летние каникулы. Эти рассказы, прежде поразили меня своими подробностями в деталях — значит, эти переживания очень глубоко запали бабушке в душу. Моя бабушка не принимала участия в боевых действиях и не сражалась на фронте. Но она очень сильно пострадала от фашистов. Вот как это было.



Вагон с унанными в Германию советскими гражданами (фото из архивов)

Моя бабушка Анна Дмитриевна Мозговая родилась в 1925 году в селе Лукашевка Сумской области, когда началась война, бабушке было 16 лет. Примерно в августе 1941 года на село напали немцы, приехали на грузовиках, загрузили в кузов детей от 14 лет и женщин, в том числе и мою бабушку. Их накрыли резиной, под которой было очень трудно дышать, и увезли в неизвестном направлении, как выяснилось позже — в город Сумы, потом поездом направили в Германию. Там она находилась недалеко от городов Кельн и Дюссельдорф. Бабушку взяли работницей в семью, жила она в подвале дома, работала в ресторане у хозяйки. Там работали поляки, чехи и итальянец. Кормили очень плохо — баландой. Работали практически круглосуточно и были под постоянным присмотром. Их очень сильно наказывали, если они пытались взять что-то из еды, даже отходы пищи не разрешали брать. Издевались над ними, все запрещали. В конце месяца была зарплата — 3 марки, на которые они покупали кружку пива, потому что ни на что другое не хватало больше денег, ходили в холщовых рубашках, которые были очень колючими. Когда она пыталась сбежать, ее поймали и очень сильно избили. О ее побеге рассказала ее подруга хозяйкам.

англичане их освободили из плена. Сформировали огромный отряд у дороги, кормить их было нечем, и отправить на родину тоже не могли.

Пришел мужчина один из Харькова и забрал с собой человек десять, которые были с Украины, в том числе и бабушку Аню. Добрались до Харькова поездом, их прятали в военном вагоне-теплушке. Так они оказались в городе Сумы. У них не

было ни еды, ни документов. Только было по чемоданчику с вещами (холщовая ночная рубашка, которая очень кололась, деревянные колодки на ноги, кофточка) — все, что им выдали в Германии. Пешком прошли из г. Сумы до деревни Лукашевки. В Великой Писаревке их ограбили, все отобрали.

Дома бабушку Аню встречала ее мама прабабушка Марина, которая была одета в юбку и пиджак, сшитые из солдатского одеяла. Так пришлось пережить бабушке Ане военные годы. До сих пор она вспоминает со слезами на глазах то время.

Сейчас в интернете да и в других источниках можно встретить такое распространенное мнение, что немцы не так уж и жестоко обходились с мирным населением, если на этой территории не было партизан. Но это, оказывается, на самом деле неправда. Ведь с моей бабушкой, как и со многими советскими людьми, на оккупированной территории обошлись бесчеловечно. Они их брали в рабство.

Несмотря на все трудности пережитого времени, моей бабушке в этом году исполнится 89 лет. Она воспитала четверо детей, восемь внуков и шесть правнуков. Это замечательный, внимательный, веселый, чуткий, с доброй душой и сердцем человек! И мне хочется в своем эссе донести эту бабушкину правду до других людей и, может быть, до моих будущих потомков.

Алиса СЕЛЕЗНЕВА

Ученые — свет

Играем ДЖАЗ

Так назывался концерт джазовой музыки, который состоялся 18 февраля в детской музыкальной школе им. Б. А. Чайковского. В нем принимали участие воспитанники этого учебного заведения.

На концерт были приглашены жители района Чертаново Северное. Организовали его преподаватели по классу фортепиано этой школы — Почетный работник культуры города Москвы Татьяна Борисовна Челнокова и Лариса Гарифовна Чефанова. Концерт длился меньше часа, но за это время зрители успели насладиться музыкальными номерами юных исполнителей. Основную аудиторию слушателей составляли дети. Для гостей звучали произведения современных композиторов и классиков джазовой музыки в исполнении ансамблей и солистов музыкальной школы.

Вела концертную программу Татьяна Борисовна Челнокова. Перед началом выступления зрители прослушали краткую историю возникновения джаза. Возник он в конце XIX — начале XX веков в США путем соединения африканской и европейской музыкальных культур. Впо-



следствии он распространился по всему миру.

Каждый, кто выступал в этот день на сцене музыкальной школы, был талантлив по-своему. Ребята с успехом продемонстрировали свои умения заинтересовать слушателя пением и игрой на музыкальных инструментах. Ученик 2 класса Георгий Газаров исполнил на фортепиано композицию Н. Смирновой «Рэгтайм». Также прозвучали композиции на фортепиано в исполнении Саши Рылеевой, Константина Газарова, Эллы Фроловой, Лены Хохловской. Ученик 3 класса Иван Бугров мастерски сыграл на аккордеоне композицию «Головокружительный аккордеон». Ученики 4 класса Петр и Глеб Козловы не менее красиво сыграли на саксофоне и гитаре композицию В. Юманса «Чай вдвоем».

Ученики 5 класса Анастасия Крюкова и Анна Глебова (на скрипке), Павел Софроннов (на виолончели) и ученица 6 класса Даша Егорова (на фортепиано) исполнили композицию в жанре рэгтайма Э. Градески «Мороженое». Ученики 5 класса Никита Жук (на саксофоне) и Агата Щепецова (на флейте) исполнили композицию А. Розова «Мелодия». Завершили концерт два особенно ярких номера: ансамбль скрипачей «Элегант» исполнил композицию Д. Крамера «Танцующий скрипач», а хор «Созвучие» гениально спел песню Е. Клюева «Доброй ночи и доброго утра» на стихи Е. Карклит.

Все выступления были встречены аплодисментами восторженных зрителей. Каждому, кто пришел на концерт, выступления пришлось по нраву. «Ребята выступали с энтузиазмом, было видно, что они желают хорошо овладеть музыкальным искусством», — высказала свое мнение Татьяна Борисовна Челнокова. В том, что молодые исполнители выступают с большим желанием — это заслуга ребят и их преподавателей, которые делятся с ними опытом. У тех, кто желает продемонстрировать свой талант на большой сцене, впереди, наверняка, будет не одно выступление. Главное — это желание ученика и помощь педагога.

Илья ФУРСОВ
Фото автора

Акция

Спасибо Вам, ВЕТЕРАНЫ!

21 февраля у монумента, посвященного советским летчикам, героически погибшим в Битве за Москву, прошла торжественная линейка активистов Южного округа.

«Я помню! Я горжусь!» — этими словами ребята решили обозначить свое отношение к героическим событиям 1941–1945 гг. Линейка, которую они провели вместе, была приурочена ко Дню защитника Отечества.

Главные защитники, по их мнению, которых нужно в этот день вспоминать, — это ветераны Великой Отечественной войны, живые и погибшие.

Почетный караул у монумента доверили провести активистам ДМО «Юный Миротворец». Активисты Южного округа

почтили память павших героев минутой молчания, а затем вместе с ветеранами возложили цветы к монументу.

Смогли ребята в этот день пообщаться с ветеранами района Чертаново Южное, рассказать им об акции «Я горжусь тобой!» и своем отношении к со-

временной армии. Каждый мальчишка, что был на линейке, считал своим долгом подойти и сказать «Спасибо!» ветеранам, пожать каждому из них руку.

Аня ТЮФЯКОВА,
юнкор Детского Движения
в ЮАО, tema-ddm.ru